

Companies

山西国信借壳重组ST大水获证实

◎本报记者 赵一蕙

本报关于山西国信重组ST大水的报道得到全面证实。ST大水今日正式披露了重组进程,确定了山西国信借壳重组ST大水的基本意向,同时也交代了关于前任重组方南京美强股权去向、山西国信注入资产性质等细节,均与本报之前报道的情况完全一致。ST大水今日起复牌。

ST大水的重组波折横生。去年12月,ST大水大股东大同水泥集团由于借款逾期,58.82%的股权被拍卖,南京美强拿下其中的49.21%。但是之后,公司的重组一直未取得进展,而上述股权也一直未过户。

今年9月13日,ST大水公告,因实际控制人大同市国资委就股权转让事项正与相关方进行商谈,公司申请9月12日起停牌。

而通过本报记者的打探,得出这样一个重要信号,此次停牌是新重组方介入的标志——大同水泥集团改变主意,南京美强之前拍下的ST大水全部股权,将卖给山西省财政厅所属企业山西国信投资集团公司。

本报曾独家披露,南京美强已被退还缴纳的1.0624亿元首笔股权拍卖款,南京美强竞拍所得股权全部将转卖给山西国信集团,国信集团将选择

旗下资产注入ST大水,这笔注入的资产很可能是山西国际贸易中心。作为对价,国信集团要按南京美强在拍卖时的报价交纳股权转让款外,同时还将再交3000万元,作为职工安置费。

今日,ST大水的公告证实了山西国信集团重组的事宜及相关细节。

公司表示,在南京美强在取得股权并接与大同市国资委、大水集团签订的重组协议进行重组过程中,因涉

及大水集团职工安置及历史遗留问题,导致部分职工家属情绪波动,致使南京美强重组公司进程受阻并搁浅。

公司公告,目前,山西省高级人民法院已将除拍卖佣金外的1.06亿元股权竞买款退还给南京美强。当国信集团取得公司控股权后,拟将其下属的山西国际贸易中心相关实业资产整合后注入公司,但国信集团下属其他金融资产不在整合范围。

ST金瑞太工天成 停牌筹划重大事项

ST金瑞今天公告,公司10月10日接实际控制人青海省投资集团有限公司通知,其近日拟研究决定可能涉及公司的重大资产重组事项,因该事项需要与有关部门进行沟通而停牌,公司股票最迟将于11月12日恢复交易。在10月8日至10日,ST金瑞连续三个交易日触及涨幅限制。

太工天成公告,公司接大股东山西太原理工资产经营管理有限公司通知,大股东正在筹划对上市公司股权进行转让事宜,可能涉及大股东变更,公司将在五个工作日内向相关部门进行政策咨询及方案论证,公司股票今起停牌。(陈建军)

棱光实业 三季度预增100%

棱光实业今天公告,经公司财务部门初步测算,预计公司2008年1月至9月归属于母公司所有者的净利润较上年同期增长100%以上。由于去年上半年公司多晶硅产品在恢复生产的建设过程中,而今年前9月均已实现正常的生产销售。(陈建军)

东软 2008论坛举行

10月10日,工业与信息化部、辽宁省、大连市的领导与行业专家和来自Intel、Oracle、利盟、IBM等全球知名IT企业高层,国内500多家行业客户、研究机构等出席了在大连举行的东软解决方案论坛2008(大连)。

本次论坛以“持续改进与开放式创新”为主题,旨在通过论坛所搭建的沟通与交流平台,深刻洞悉行业发展趋势,持续关注客户长期利益,积极思考和探索作为一家IT解决方案与服务供应商,如何通过持续改进以及实施开放式创新战略,构造与客户和合作伙伴共赢的商业生态系统。

东软集团董事长兼CEO刘积仁博士发表了《持续改进与开放式创新的演讲》。据悉,东软解决方案论坛是我国IT行业最具影响力的年度论坛之一,从1999年开始已成功举办了9届。(唐学良)

康佳 黄金周销售超10亿

国庆黄金周期间,康佳平板电视的销量与去年同期相比增长134%。康佳电视在零售渠道及直控门店销售合计超过10亿元。9月份,康佳彩电结算数超过20亿,而仅国庆黄金周占9月份结算数的一半,这其中还不包括传统渠道的销售,康佳黄金周的销售收入的预计还将增加4至5亿元。康佳市场部人士表示。(姜瑞)

关注 S*ST 光明去向

伊春市政府通报冯永明涉嫌的多项罪名

S*ST 光明“壳”保卫战即将打响

◎本报记者 哈赢 彭友

在对 S*ST 光明实际控制人冯永明刑拘半个月之后,伊春市政府方面终于打破沉默,对此事作出官方表态。

经审理查明,冯永明涉嫌背信损害上市公司利益罪、虚假出资、抽逃出资罪,冯永明、冯丽嘉涉嫌职务侵占罪。”昨日,伊春市委、市政府召开新闻发布会,伊春市政府秘书长、市首席新闻发言人白波通报称。

冯永明、冯丽嘉已于2008年9月26日被伊春市公安局刑事拘留,现案件正在侦查审理中。冯丽嘉为冯永明独生女儿。

合资注资金属国资

白波在通报中称,光明集团是在伊春光明家具有限公司基础上发展起来的。伊春光明家具有限公司是伊春市第一家合资企业,公司成立于1985年,内资方为二轻局所属的伊春市木制品工业公司,合资方为香港福仕企业有限公司。内资方投入的资本为木制品工业公司下设的全民所有制企业——伊春市木器家具厂的固定资产和财政借款,所以,合资企业的内资方资产完全属于国有资产。

1996年,光明家具上市,黑龙江省委在《关于同意伊春光明企业集团公司改组为光明集团股份有限公司的公告》中明确,原集团公司评估后净资产5530万元全部投入作为国家股。

据悉,1997年光明集团公司改制为光明集团股份有限公司,总股本22200万股,光明集团公司持有8200万股,占股本总额的36.9%,股权由市财政委托光明集团建筑安装有限公司持有。

伊春方面指出,光明集团在发展过程中,得到了黑龙江省市政府的大力支持。白波在新闻发布会上



称,在光明公司组建初期,因其国有性质,伊春市政府以平价木材供应光明。据介绍,多年来,伊春市政府累计为光明筹集资金18360万元,其中借款为12709万元;返回土地出让金1599万元;争取技改贴息、信息化、出口商品贴息、中小企业开拓国际市场等专项资金4052万元。

企业陷于高危状态

对于冯永明过往的成绩,伊春市政府对其作出了定性的评价——作为企业负责人,冯永明曾作出了突出贡献,他本人也因此曾获多项殊荣。

然而,话锋一转,白波在通报中指出,令人遗憾的是,经查明,冯永明在巨大利益面前,私欲膨胀,开始策划实施侵占国有资产。

据称,冯永明在未经国资及体改等部门许可,也没进行资产评估的情况下,串通工商部门个人,非法将光明集团公司所有制性质由国

有变更为集体,然后通过采取挂名股东的方式,在外省将各企业股权经多次转让,非法将有效资产的控股权变到个人控股公司名下。在将光明集团变为空壳,留下几亿元债务和巨额亏损后,又多次行文要求将企业交给市政府。

近年来,光明集团管理混乱、官司缠身,持续出现巨额经营亏损,大量职工主动辞职,国有资产严重流失。目前,S*ST光明面临即将退市的风险,企业已陷入高度危险状态。

政府出手全力保壳

伊春市政府认为,如果S*ST光明退市,不仅宝贵的壳资源将丧失,无法引进战略投资者进行重组,S*ST光明及光明集团众多企业将失去一次重大机遇,面临破产境地,而且会使广大投资者和债权人蒙受严重损失,使3000多名职工陷入下岗的境地。

接下来将加快S*ST光明股改进度,保住伊春市唯一上市公司,减少广大投资者的损失。”白波说。

S*ST 光明澄清市场传言

日前市场有传言称,目前已有8家战略投资者向S*ST光明提交了股改和重组方案,公司仅剩伊春绿时代家具有限公司仍维持生产。

S*ST光明今日发布澄清公

告,目前无战略投资者提交股改和重组方案,截至目前公司股改和重组事宜无实质性进展。目前公司下属子公司伊春绿时代家具有限公司、伊春林海家具有限公司均在正常运营。(彭友)

华联三鑫实物交割被套逾8亿元

华联控股正在积极寻求购买方,拟部分或全部处置所持有的华联三鑫股权

◎本报记者 钱晓涵 赵一蕙

因参股公司炒期被套而停牌一周的华联控股今日向深交所申请复牌,公司董事会经自查后确认,参股公司华联三鑫先后通过TA0805、TA0809两大合约接下空单逾10万吨,这两笔交易均发生较大亏损,涉及资金逾8亿元。华联控股同时表示,公司正在积极寻求购买方,拟部分或全部处置所持有的华联三鑫股权。

10月6日,本报独家刊登《国内最大PTA生产商炒期期货巨亏》一文,报道华联三鑫公司在期货市场逆势做多PTA失败,被迫以高价接下巨量空单。当天,持有华联三鑫26.436%股权的上市公司华联控股宣布停牌自查。

自查结果显示,华联三鑫目前分别在浙江大越期货经纪有限公司、浙江永安期货经纪有限公司、南华期货经纪有限公司和中和期货经纪有限公司共计开设四个PTA期货交易席位。

经广东大华德律律师事务所审计,华联三鑫前9月PTA期货交易合计盈亏-42249139.4元。其中,套期保值损益39977005元,PTA实物交割影响数为-82226144.4元。华联三鑫前9月PTA期货交易总亏损11168982.5元。

针对业界最为关心的实物交割问题,华联控股专门作出了解释。根据华联三鑫提供的交易明细资料及

其书面回复,华联三鑫今年5月至9月通过上述四个期货交易席位,共接下了102280吨PTA空单,合计亏损为-82226144.4元。

尽管从账面数字来看,华联三鑫因期货交易造成的亏损似乎仅有8200多万元,与业内估算存在一定差距;但在仔细分析后不难看出,华联三鑫实际的被套资金竟然高达8亿元。按照公司的说法,华联三鑫在TA805合约上接货68580吨,实际动用资金5.62亿元(每吨7948.82元),在TA809合约上接货33700吨,实际动用资金3.1亿元(每吨9170元)。

就目前的情况来看,华联三鑫很难以买入价处置手中的这批货物。截至上周末,国内PTA主要生产商的报价仅在7000元/吨左右。

华联控股同时还证实了本报10月10日报道的华联三鑫提供担保事宜,截至2008年9月底,由于部分银行借款已到期,华联控股为华联三鑫提供担保的金额降至4.59亿元。

如今华联三鑫全面停产商讨重组事宜,而华联控股目前对华联三鑫的基本态度是,正在积极寻求购买方,拟部分或全部处置所持有的三鑫公司股权。截至2008年6月30日,华联控股尚持有华联三鑫26.436%股权,账面价值为30907.943791万元。公司认为,根据华联三鑫目前重组进展情况不需要计提减值准备。

“新湖系”集体停牌启动整合

◎本报记者 陈建军

“新湖系”旗下哈高科、新湖创业、新湖中宝今午天集体宣布停牌,就此启动资产、业务和上市公司的整合重组。

哈高科公告,接控股股东新湖控股有限公司通知,为进一步理顺投资关系,完善公司治理结构,新湖控股拟对旗下资产进行整合,具体方案正在论证中;新湖创业和新湖中宝表示,接控股股东浙江新湖集团股份有限公司通知,为进一步完善公司治理结构,形成规范透明的管理体系,做强做大上市公司,新湖控股和新湖集团拟对旗下资产、业务和上市公司进行整合重组,具体方案尚需与有关部门论证。

从今天开始启动的整合,是“新湖系”近年的第二轮整合了。在上一轮整合中,形成了新湖创业专营上海地区地产开发,而新湖中宝则面向全国的局面。但在这一轮整合之后,“新湖系”的地产业务似乎还没有完全理清。今年的半年报显示,房地产业务分别占哈高科、新湖创业、新湖中宝主营业务收入比例的9.35%、9.49%和63.95%。此外,新湖创业、新湖中宝的贸易业务也分别有5.90%和31.19%。

按照哈高科半年报的表述,由于缺乏土地储备,其房地产业务盈利前景存在较大不确定性。因此,“新湖系”的房地产业务可能会继续整合。除了房地产、贸易业务外,同时涉足金融领域的“新湖系”、新湖中宝可能也需要合并同类项。截至6月30日,新湖创业对湘财证券投资1.1亿元,持有湘财证券注册资本的3.36%;新湖中宝则持有盛京银行、新湖期货的股权。

荣信股份 获南方电网SVC项目

◎本报记者 吴光军

荣信股份与南方电网公司签订了“梧州500kV变电站加装SVC工程”。该工程总容量达210Mvar,是目前国内装机容量最大、技术最先进的SVC装置,并位居世界装机容量的前列。由于该装置采用了国际上最为先进的LTT光控晶闸管技术,控制策略达到国际一流水平,标志着国产SVC装置的制造能力达到了一个新的高度。

该项目的成功实施为荣信股份全面进入国内电力行业打下坚实的基础,进一步巩固了公司在国内SVC行业的领先地位,是荣信股份采用SVC来解决串补线路远距离输电电力发生的次同步谐振问题,保证发电厂发电机组可靠稳定运行这一世界性难题后的又一重大突破,为SVC产品开辟了新的应用领域。

广西电网是南方西电东送电网的中间通道,承担着大量电力东送广东的重任。其中,梧州变电站为500kV变电站,属于南方电网系统的枢纽变电站,作为南方电网的振荡中心,是治理低频振荡的有效地点。本次荣信公司210Mvar容量SVC投入运行后,将大大提高梧州地区乃至南方电网系统的安全稳定性,促进了电网节能减排目标的实现。

金枫酒业再获大股东增持

◎本报记者 杨伟中

金枫酒业今日公告,控股股东上海烟草集团日前再次通过二级市场增持了上市公司股份。目前,上海烟草集团已累计增持373万股,占金枫酒业总股本的1.02%。业内人士认为,此举显示了控股股东对金枫酒业未来发展长期看好的信心。

据了解,上月3日,上海烟草集团已首度通过二级市场增持了金枫酒业278万股份,成为中国证监会发布增持新规后最早一批增持上市公司股份的控股股东之一,金枫酒业亦成了上海上市公司中第一家由大股东出面两度增持股份的企业。

据介绍,在日前举行的“第一食品”更名“金枫酒业”的揭牌仪式上,光明食品集团副总裁兼上海烟草集团董事长葛俊杰明确表示:“黄酒产业已经成为光明食品集团未来发展战略所部署的六大核心产业之一,通过近期完成了对‘和酒’资产的整合,表明光明集团着手将金枫酒业打造成为旗下黄酒产业发展的唯一平台;而金枫酒业也是上海烟草集团属内唯一一家上市公司,所以,公司实际控制人和控股股东都非常看好金枫酒业的发展前景,并将集中一切优势资源帮助金枫酒业壮大产业发展,最终要将金枫打造成为‘中国黄酒产业当量’的民族品牌企业,并让投资者获得产业投资和资本投资的价值回报。”

国航新运行控制系统使用

◎本报记者 徐玉海

记者从中国国航获悉,10月7日22时18分,国航新运行控制系统顺利投入使用。公司人士表示,这将使国航整体运行和服务品质得到较大提升。

据悉,2006年9月,国航斥资1500万美元向美国Sabre公司订购了相关的软件系统。该运行控制系统采用目前国际主流的先进管理模式,被AA、国泰、新加坡航空公司等国际著名航空公司所采用。两年来,国航先后共投入1.36亿元用于项目建设,并成立了专门领导小组与项目团队,推动该系统在生产运行和服务系统的运用和功能改善。

据悉,今后几个月内,国航新运行控制系统内的签派放行系统、载重平衡系统、机组管理系统等其他子系统也将先后上线投入使用,国航运行控制体系将更加完整。

关于终止为科汇证券投资基金提供证券交易所市场登记服务的公告

因科汇证券投资基金已在深圳证券交易所上市,我公司自2008年10月13日起终止为其提供证券交易所市场的登记服务,我公司与该基金之间的涉及证券交易所市场的证券登记关系自同日起终止。

我公司根据有关规定已将相应的证券登记数据移交给其基金管理人易方达基金管理有限公司,包括持有人名册、我公司办理的基金份额冻结清单、质押登记清单、该基金在证券公司的托管情况、基

金总份额等。

原由证券公司受理的科汇证券投资基金的司法协助冻结、证券质押登记等业务,证券公司应当于2008年10月31日前将相关数据及书面材料移交基金管理人易方达基金管理有限公司,否则,由此引起的一切法律责任由原受理的证券公司承担。

特此公告

中国证券登记结算有限责任公司
深圳分公司
二〇〇八年十月十日

关于2003年记账式(三期) 国债付息有关事宜的通知

各结算参与人:

根据《财政部关于2008年记账式国债(特别国债及储蓄国债(电子式))还本付息工作有关事宜的通知》(财库[2008]12号),我公司将从2008年10月17日起代理兑付所托管的2003年记账式(三期)国债(以下简称本期国债)第6年第一期利息(以下简称本期利息),现将有关事项通知如下:

一、本期国债挂牌名称为“03国债(3)”,交易代码为“010303”,付息代码为“010303”,期限20年,年利率为3.40%,每半年付息一次。
二、本期国债付息的债权登记日为10月16日,凡于当日闭市后仍

持有本期国债的投资者,为本期利息的最终所有者。本期利息支付日为10月17日,每百元面值的利息为1.70元。

三、我公司在确认代理付息资金到账后,于10月16日进行兑息资金清算,并于次日一工作日内将兑息资金划付至相关结算参与人我公司的交收账户内,由相关结算参与人负责及时支付给投资者。享有本次利息但尚未办理指定交易的投资者,我公司在其办妥指定交易后,通过结算参与人兑付本次利息。

中国证券登记结算有限责任公司
上海分公司
二〇〇八年十月八日